

## Α2. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (κτήση ιθαγένειας λόγω γέννησης και φοίτησης)

1) **Δήλωση-αίτηση** κτήσης της ελληνικής ιθαγένειας. Οι γονείς του ανήλικου τέκνου υποβάλλουν στην αρμόδια Υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, στη χωρική αρμοδιότητα της οποίας υπάγεται ο δήμος της διαμονής των αιτούντων, δήλωση-αίτηση υπογεγραμμένη και υποβαλλόμενη από κοινού, υπόδειγμα της οποίας επισυνάπτεται στην παρούσα εγκύκλιο (υπόδειγμα 2).

2) Ευκρινές αντίγραφο **ληξιαρχικής πράξης γέννησης του τέκνου**, με καταχωρημένες στο περιθώριο αυτής οιονδήποτε μεταβολών έχουν επέλθει, σύμφωνα με το άρθρο 14 του ν. 344/1976.

3) Ευκρινές αντίγραφο **ληξιαρχικής πράξης γάμου** (όταν ο γάμος έχει τελεστεί στην Ελλάδα) ή **πιστοποιητικό γάμου των γονέων** (όταν ο γάμος έχει τελεστεί στο εξωτερικό), εφόσον τέτοιος υφίσταται. Σε περίπτωση που το τέκνο έχει γεννηθεί πριν το γάμο, απαιτείται η υποβολή και των σχετικών εγγράφων αναγνώρισης του τέκνου, ή συμβολαιογραφική πράξη αναγνώρισης, εφόσον δεν υπάρχει γάμος.

4) Ευκρινές αντίγραφο **οριστικού τίτλου νόμιμης διαμονής των γονέων σε ισχύ**. Τουλάχιστον ο ένας από τους δύο γονείς θα πρέπει κατά τη δήλωση να έχει μία από τις παρακάτω άδειες διαμονής :

i. άδεια επί μακρόν διαμένοντος,

ii. άδεια διαμονής αόριστης διάρκειας ή δεκαετούς διάρκειας

iii. έγγραφο πιστοποίησης μόνιμης διαμονής πολίτη της Ε.Ε.

iv. τίτλο διαμονής αναγνωρισμένου πολιτικού πρόσφυγα ή καθεστώτος επικουρικής προστασίας ή τίτλο διαμονής ανιθαγενούς,

v. ειδικό δελτίο ταυτότητας ομογενούς (Ε.Δ.Τ.Ο.) συνοδευόμενο από ισχύουσα άδεια διαμονής ενιαίου τύπου (Α.Δ.Ε.Τ.) ή άλλον τίτλο νόμιμης διαμονής ομογενούς,

vi. άδεια διαμονής δεύτερης γενιάς

vii. δελτίο μόνιμης διαμονής μέλους οικογένειας Έλληνα ή πολίτη της Ε.Ε.

5) **Βεβαίωση χρόνου νόμιμης διαμονής**, που εκδίδουν οι κατά περίπτωση αρμόδιες υπηρεσίες (λ.χ. των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, της ΕΛ.ΑΣ.) από τις οποίες να προκύπτει είτε η συνεχής νόμιμη διαμονή ενός εκ των γονέων για τουλάχιστον πέντε έτη πριν από τη γέννηση του τέκνου είτε η δεκαετής συνεχής νόμιμη διαμονή στη χώρα ενός εκ των γονέων του τέκνου του η οποία άρχεται, έστω και κατά μία ημέρα, πριν τη γέννηση αυτού και συμπληρούται μετά το χρόνο γέννησής του.

Η παρούσα βεβαίωση απαιτείται για τέκνα που έχουν γεννηθεί πριν τις 31/12/2006, με την προϋπόθεση ότι οι γονείς τακτοποιούνται με άδεια παραμονής υπηκόου τρίτης χώρας.

Σημείωση: Διευκρινίζεται ότι προκειμένου για γονέα που είναι υπήκοος τρίτης χώρας δεν υφίσταται υποχρέωσή του για προσκόμιση βεβαίωσης χρόνου νόμιμης διαμονής, εφόσον μπορούν να αντληθούν επαρκή και ικανοποιητικά στοιχεία περί της πενταετούς ή δεκαετούς (ανάλογα με την περίπτωση) συνεχούς νόμιμης διαμονής του μέσω του πληροφοριακού συστήματος έκδοσης αδειών διαμονής των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων που διαχειρίζεται η κεντρική υπηρεσία του ΥΠΕΣΔΑ.

6) Ευκρινές αντίγραφο **ισχύοντος διαβατηρίου, συνοδευόμενο από επίσημη μετάφρασή του, των γονέων ή ταξιδιωτικού εγγράφου αναγνωρισμένου από την χώρα μας, με εξαίρεση πολίτες τρίτων χωρών που είναι αντικειμενικά στερούμενοι διαβατηρίου κατά τους ορισμούς του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης (ν. 4251/2014).**

7) α. **Βεβαίωση εγγραφής-παρακολούθησης της Α' τάξης ελληνικού δημοτικού σχολείου.** Εφόσον η δήλωση-αίτηση των γονέων υποβάλλεται κατά τη διάρκεια του αυτού εκπαιδευτικού έτους (δηλ. της Α' τάξης του δημοτικού σχολείου) αρκεί η υποβολή μόνο αυτής της βεβαίωσης. Η εν λόγω βεβαίωση εκδίδεται από τον Διευθυντή του δημοτικού σχολείου στο οποίο πραγματοποιήσε εγγραφή και παρακολουθεί το τέκνο.

β. Εφόσον η δήλωση-αίτηση των γονέων υποβάλλεται μετά την ολοκλήρωση από το τέκνο της Α' τάξης του δημοτικού σχολείου απαιτείται η προσκόμιση μόνο **βεβαίωσης/βεβαιώσεων παρακολούθησης ελληνικού σχολείου**, που χορηγούνται από τον/τους Διευθυντή/ές των οικείων σχολικών μονάδων. Από την εν λόγω βεβαίωση/βεβαιώσεις θα πρέπει να προκύπτουν, ξεκινώντας από την Α' Δημοτικού, οι σχολικές τάξεις πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης ή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που παρακολούθησε το τέκνο καθώς και η τάξη στην οποία φοιτά ή στην οποία ενεγγράφη το τέκνο κατά το χρόνο υποβολής της δήλωσης-αίτησης των γονέων του. Δεδομένου ότι κρίσιμο εδώ στοιχείο αποτελεί η παρακολούθηση από το τέκνο ελληνικού σχολείου από την Α' τάξη του Δημοτικού και έπειτα συνεχόμενα μέχρι και το χρόνο υποβολής της δήλωσης-αίτησης των γονέων του υπολογίζεται και σχολικό έτος που τυχόν το τέκνο δεν διεξήλθε επιτυχώς.

8) **Παράβολο** ύψους 100 ευρώ το οποίο πληρώνεται είτε μέσω του διαδικτύου από την εφαρμογή taxis.net, είτε στην τράπεζα αφού προσκομίσετε το έντυπο από το Κ.Ε.Π. για έκδοση παραβόλου με αιτιολογία «ιθαγένεια από γέννηση ή φοίτηση» και κωδικό «2163». Συνιστάται να αναγράφεται και το ΑΦΜ του γονέα.

#### Σημείωση:

Προκειμένου να εξακριβωθεί η πραγματική εγκατάσταση των αιτούντων σε Δήμο ο οποίος υπάγεται στη χωρική αρμοδιότητα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης με την αίτηση-δήλωση υποβάλλεται είτε η απόδειξη λογαριασμού ΔΕΚΟ, είτε το αντίγραφο εκκαθαριστικού της οικείας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.), είτε θεωρημένο από τη Δ.Ο.Υ. μισθωτήριο συμβόλαιο, είτε βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από το Δήμο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα αλλοδαπά πιστοποιητικά πρέπει να είναι επίσημα μεταφρασμένα από τη μεταφραστική υπηρεσία του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών ή την αντίστοιχη Ελληνική προξενική αρχή της χώρας έκδοσης του πιστοποιητικού, ή από Έλληνα δικηγόρο, ή από πτυχιούχο μεταφραστή του τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου και όχι από απλούς ιδιώτες μεταφραστές

#### **ΠΡΟΣΟΧΗ**

Συνιστούμε να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στον τρόπο αναγραφής των στοιχείων **επώνυμο-όνομα-πατρώνυμο, ημερομηνία γέννησης, τόπος και χώρα γέννησης**, διότι μετά τη δημοσίευση των αποφάσεων δεν θα γίνονται αλλαγές.

Η οποιαδήποτε αλλαγή επέλθει όσο εκκρεμεί η αίτηση θα πρέπει να γνωστοποιηθεί έγκαιρα στην Υπηρεσία και πάντα πριν την έκδοση της απόφασης.

Αλλαγή μετά τη δημοσίευση της απόφασης επιτρέπεται μόνο αν οφείλεται σε λάθος της υπηρεσίας

**Η κατάθεση των αιτήσεων γίνεται κάθε Τετάρτη**

**Δικηγόροι : 8,30' - 10.00'**

**Αλλοδαποί : 10.00' - 14.00'**